

市郊 8 个涉农区县、援藏援疆对口援建基地、台湾高雄农会等参展

浦东新区“农博会”展位多人气足

日前,为期三天的 2015 年浦东新区第七届“农博会”圆满闭幕。本届“农博会”紧扣“农民与市民牵手,农村与城市互动”主题,汇集了浦东新区 18 个涉农镇、农发集团、农协会近 100 家代表性农业企业、农民专业合作社的特色地产品牌农产品,有西瓜、水蜜桃、葡萄、有机蔬菜、鲜食玉米、观赏植物、花卉、食用菌、大米、豆制品、畜禽产品和水产品等 600 多个参展品种。

□记者 康晓芳

据了解,本届“农博会”除浦东新区外,市郊其他 8 个涉农区县首次组团参展,援藏援疆对口援建基地、老区 and 台湾高雄农会等也携特色农产品参展,使本届浦东“农博会”成为立足浦东,面向全市,辐射

台湾的区域性农业博览交易盛会和浦东新区市民与农民的共同节日。浦东新区通过举办本届“农博会”,集中展现了浦东都市现代农业“三品(品牌、品质、品种)”发展战略成果,进一步扩大了浦东农产品在全市尤其是中心城区的影响力和市场占有率,有效促进了浦东农

业企业、农民专业合作社、家庭农场的发展和农民增收。据初步统计,浦东本届“农博会”三天展期内约 5 万人次市民到农博会现场参观、购买农产品,展会农产品销售总额达到 3265 万元,其中现场销售 2085 万元,网上销售 828 万元,产地销售 352 万元,比去年分别增加 12%、5.6%、4.8%。

7月26日下午,浦东新区第七届“农博会”举办方召开总结表彰会议,浦东新区副区长陆鸣,浦东新区区委农办、区农委主任王正泉等出席了会议。三林镇、周浦镇、惠南镇、宣桥镇、航头镇、曹路镇等 6 家单位荣获“最佳人气奖”,川沙新镇、祝桥镇、大团镇、新场镇、老港镇、农发集

团等 6 家单位荣获“最佳展位奖”,南汇新城镇、合庆镇、泥城镇、书院镇、万祥镇、康桥镇、高桥镇、农协会等 8 家单位荣获“最佳组织奖”。浦东新区将继续精心打造好浦东“农博会”这张“城市名片”,进一步彰显浦东高科技、高端、高附加值“三高”农业发展定位,进一步促进浦东农业转型发展和农业对外合作交流,提升浦东都市现代农业发展整体水平,充分发挥浦东作为全市乃至全国改革开放的平台和窗口作用,为服务全市、服务全国作贡献。

川沙新镇八灶村赵永弟、赵淑俊父女同心搞农业

赵淑俊:昔日小白领今日回乡种地

□通讯员 唐红

“这几年农村劳动力流失得越来越多,通过家庭农场模式,我们希望将有技术有能力的种田能手留在村里,同时将有经营头脑的农村年轻人重新吸引回来。”浦东新区川沙新镇八灶村支部书记康天祥这样盼着村里的人才。而老赵与小赵,就是康书记口中的种田“宝贝”。

老赵:一辈子没离开过热爱的土地

老赵本名赵永弟,1997 年,村里的同龄壮劳力都跑出村子,到城里了,才 41 岁的他却做出了一个让全家乃至全村人都没想到的决定——承包八灶村 3 个村民小组的土地。邻居们都笑他傻,老赵呢,只是笑笑:“做惯了,做惯了。我是个农民,不种田也不习惯啊!”

那时候的农田配套设施很少,给排水设施也简陋,老赵自己掏钱铺了石子路,自己动手挖渠道,埋排水管。每天和老伴儿起早贪黑,除了 300 亩土地要“照顾”,还有上百头的肉猪要“抚养”。日复一日、年复一年的辛苦劳作,就算是铁人也扛不住,老伴儿由于过度劳累,又没有补充足够营养,而患上了尿毒症。

老赵是个要强的男人,流血流汗不流泪,面对昂贵的医药费,还有女儿每学期的学费,他一面照顾着老伴儿,撑着家,一面继续一个人在地里坚持着当初的梦想。那会儿的老赵,家里是找不到的,想找他人,只要去田边吼一下,总能看到他站起来的身形……2006 年,他向国家知识产权局申请了无农药化肥水稻种植方法的专利(专利号:2006110025013.X),并获得了成功。近年来,为了提升自己,他还参加浦东新区的新型职业农民培训课程,进修开放大学的农业管理专业,他是班里最年长的一位。的确,老赵那一辈,很少有高的文化水平,但并不影响他自个儿的努力,瞧他学习现代农业技术的那股儿劲……

小赵:小白领辞职回乡当农民

小赵,名叫赵淑俊。生长在家的小赵不负老赵的心思,努力读书,从复旦大学汉语言文学专业本科毕业,顺利的进了 500 强外资企业,先后在正大集团、百胜餐饮集团任人力资源经理,算是遂了老赵的心愿。十足的白领一族,年薪 20 万出头。无忧无虑。只是,女儿大了,便有了自己的心思,而且更懂了父母的不易。看着白发染霜的父亲,望着常



常卧床的母亲,也许,还有对那份生于斯,长于斯土地的眷恋,加上国家对于 80 后年轻人回归故里创业的鼓励。小赵辞去了小伙伴们羡慕的工作,毅然回到了家乡,将农业作为一份职业发展来规划。

问到小赵的职业发展规划到底是什么,小赵说,除了保证农田粮食的耕种外,家庭农场也可以朝多样化、多元化的架构去建设,建立一个新型而与众不同的家庭农场,承诺提供安全、放心的农产品,将农场的每一份放心产品直接面向客户端,构建零环节。有人说好的产品需要这个部门、那个机构的认证,小赵觉得此话不完全有道理,民生问题还是百姓说好,才是真的好!另外,农场作为基地,搭建平台吸纳都市人走进农村,组织亲子游,让小朋友们也实地来认识、了解农产品,甚至让农产品走进课堂,寓教于乐,普及农业知识等等。

老赵和小赵:父女齐心 其利断金

说到辞职回乡的心路历程,小赵倒也坦率:尽管有近两年的时间一直在谋划这事,也做好了吃苦的心理准备,但一下子不用朝九晚五的每天赶着上下班,人一下子空落落的,刚回家那几个月确

实不适应,好在小的时候也是泥地里滚来滚去的,对土地有一份天生的亲近感,跟着父亲每天朝田里跑,慢慢地找到了感觉,拖拉机驾驶技术、常用农机具操作,最新关于家庭农场的政策等,都是她近期忙着学习的内容。

小赵回来了,老赵嘴上说着可惜,心里却整天乐的什么似的,皱纹都笑开了。而小赵回来的改变不光体现在老赵的脸上,在这个时代最前沿打拼过的小赵,更知道如今的人们需要什么,打造绿色食品概念、架设微商购物平台,丰富农场经营品种……他们的决心是:“父女同心,其利断金”。

如今,赵淑俊一边跟着父亲学习着田间耕种的技艺,同时还要做网商、微商,忙得不亦乐乎。“世界这么大,我就想当个农民。”因为深入地学习过了中央每年农村工作会议所发的一号文件,也从各种渠道了解了市、区、镇的支农惠农政策,再加上家庭农场的实践,让赵淑俊相信,农业从昔日的“矮矬穷”,今后要变“强富美”。川沙农业必将成为一项体面的职业,昔日小白领今日回乡种地,同样可获得“体面的收入”,过上“体面的生活”!

短讯

高行镇积极推进 G 地块火灾隐患综合整治工作

今年,高行镇 G 地块火灾隐患被列为国务院督办的重点安全隐患整治工作。实地检查、拟定初步整治方案后,7月17日,该镇举行 G 地块火灾隐患综合整治推进会。副区长、区消防委主任、公安分局局长李贵荣出席会议。

会上,镇党委副书记、镇长董建敏对 G 地块综合整治工作进行了部署。镇党委书记张立新表示,高行镇将以最大的决心、信心全力组织、协调、推进、保障 G 地块火灾隐患整治工作顺利完成验收。

据了解,G 地块区域内主要存在采用泡沫夹芯彩钢板违章搭建、违规群租、违章用火用电、超量存放液化石油气等问题。目前,高行镇已对东煦路至 G 地块内消防通道两侧的无证无照营业场所进行清理、整治,80%以上已经搬离,少量违规店铺正在继续清理。此外,G 地块的主要隐患点为大量人员群租、私拉乱接电线、搭建泡沫板房和木板房。经约谈、告知后,目前可燃泡沫彩钢板房、群租的上百人员已全部搬离,电源也被切断。

近期,高行镇将积极开展 G 地块安全整治宣传,加快推进违章搭建拆除整治,提升区域内消防应急能力。 **高选**



共提供百余岗位招聘近 500 人

曹路镇“就业直通车”开进社区

□通讯员 周志平 朱丹晴

“以前找工作要跑人才市场、中介公司,既不方便,又要花钱,现在好了,不出社区就可以找工作。希望这种活动能经常举办。”居民小张得知曹路镇举办就业招聘会的消息,早早地来到现场,经过一番咨询了解,与一家物业公司达成了就业意向,令他高兴不已。

日前,2015 年曹路镇就业招聘会(金海华城大型居住区专场)在金海文化艺术中心广场上举行。上午九点不到,30 多家招聘企业已布置好招聘摊位,应聘者在工作人员的引领下,井然有序地在服务台前填写就业信息。当天共发放就业登记

表 800 余份。

此次招聘会聚集了多个行业、多家知名企业,如上海联明投资集团有限公司、上海大道包装隔热材料有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司信用卡中心等,共计招聘近 500 人,涉及 100 多个岗位,既有针对应用技术型的高端岗位,如客户经理、程序员等,也有对劳动技能要求较低的保洁员、保安等工作。

据了解,曹路镇本次招聘会突显两大特点,一是把工作岗位送到居民家门口。二是招聘单位就在社区周边,满足了部分居民在家门口就业的愿望。现场,家住金钻苑的小李显得格外高兴,“一个小时的功夫,我在家门口和企业达成了意向,

过几天就可以去面试了。”小李说:“因为原先的工作离家比较远,回家照顾孩子不方便,就给辞掉了。通过微信平台,听说这儿有个招聘会,就来参加了。有一个物流公司招聘文员,工作时间比较宽松还能照顾孩子,感觉挺好的。”

“招聘会进社区”的形式也受到了用人单位的欢迎,相对于线上招聘,企业更青睐于在现场招聘会中便捷、快速地寻找员工,而且对于年龄、学历的要求也比较宽松。多家用人单位工作人员表示:“曹路镇社区事务受理服务中心为我们搭建了招聘平台,能与应聘者零距离沟通,应聘者的外貌、资料等都在我们面前,大大提高了招聘的成功率。”

曹路金海华城大型居住区作为本市最大的保障性住房基地之一,随着入住人口的不断导入,居民就业需求量也随之增加。去年,曹路镇社区事务受理服务中心以“招聘会走进社区”创新招聘形式,开设了高尚东苑专场,取得了良好的效果。今年又推陈出新,选址在客流量更为集中的金海文化艺术中心。通过前期一系列的摸底工作,邀请区域内一批有用工需求的优质企业,筹办了此次招聘会。同时,在充分利用悬挂横幅、张贴标语等传统宣传方式之外,还利用微信、qq 等新兴网络媒体,把招聘会信息传达到家喻户晓。

曹路镇社区事务受理服务中心有关负责人表示:“我们社区事务中

心地处曹路镇南部边缘,而金海华城居民区多数在北部,动迁而至的居民对我们辖区企业情况了解甚少,通过‘招聘会进社区’这样的活动,为用人单位和求职者搭建面对面交流的平台,旨在帮助解决企业用人难和居民就业难的问题。我们也将把这种招聘形势常态化,‘架’求职桥梁,‘取’你我之才,为居民求职和企业求贤建立绿色通道。”

值得一提的是,此次招聘会也是金海华城社区委员会自成立以来的一大服务民生举措,帮助社区居民在“安居”的同时实现“乐业”。另外,随着大型居住区 E-3-3 地块社区服务中心项目即将完成,届时社区服务中心、社区事务受理服务中心分中心将为金海华城社区居民提供更便捷的服务。

据统计,当天现场人流量 2 千余人次,730 名求职者现场登记,进入复试 337 人,当场录用 26 人。